Didakticky test 10 T uicnas.137

Upozornujeme vas,
i Jde o test vys3i obtiznosti. Svou konstrukci odpovida ilustracnimu testu ze kopirovani
X i ostrym testiim vytvorenym Centrem pro zjistovani vysledki vzdélavani arozsifovani kopii této
v roce 2017. Obsahuje 30 uloh; u kazdé z nich je uvedeno, kolik bod(i knihy nebo jejich casti

(ato i pro vzdélavaci ucely)
bez svoleni majitele prav
je nezakonné

Odpovédi vpisujte pfimo do testu, pfip. i do zaznamového archu. a muize byt trestné.
Zaznamovy arch je ke stazeni na www.didaktis.cz.

za ni Ize ziskat. Celkové maximalni bodové hodnoceni je 50 bodu.

Na feSeni mate 60 minut. Smite pouzivat jen psaci potreby.

1 Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba? 1 bod

A)  Po tréninku mé velmi potésily Miroslavovy pochvaly.

B) Netradi¢niho setkani se zucastnili také Markovi rodice.

() Na zédpase jsem vidél oba Michalovi oblibené spoluhrace.

D) Pokusil jsem se Matéjovi vysvétlit dvody svého rozhodnuti. J

2 Piitadte k jednotlivym texttim (2.1-2.4) moznost (A-F), ktera nejlépe vystihuje max. 4 body
 charakter pfisluiného textu:
(Kazdou moznost z nabidky A-F mUzete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

2.1 Nechod, Vasku, s pany na led, [_
mnohy pfiklad zndme,
ze pan sklouzne a sedlak si
za néj nohu zlame.

2.2 Jedna, dvé, tri, Ctyfi, pét, |—_
pod kovérnou roste kvét.
Dité place, bude den,
pojd, synecku, z kola ven.

2.3 ,Jak se jmenovala Zena, kvdli které se ve starém Recku vedla slavna bitva?” I'—
pta se ucitelka Heleny.
+Nevim)
,No prece jako ty."
,Coze? Novakova?”
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2.4 Na kraji lesa na vétvi rozlozitého dubu sedél havran a v zobdku drzel kus syra. Cesta z vesnice, [—
kde syr ukradl, ho unavila, a tak odpocival. Po pésiné se k dubu blizila liska. ,Vida, havran,”
rekla si.
,Drzi v zobaku néjakou dobrotu!” Kdyz prisla bliz, poznala, Ze je to syr, a zacaly se ji na tu la-
hadku sbihat sliny. Neumim sice létat a $plhat po stromech a nedokazu havrana chytit,” fekla
si, ,ale zkusim to jinak! Nadarmo se o mné nefika, Ze jsem chytra liska."

(Vzhledem k povaze tlohy nejsou zdroje vychozich textu uvedeny, upraveno.)
A) baje
B) bajka
() epigram
D) hadanka
E) anekdota
F) rozpocitadlo J
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VYCHOZI GRAF K ULOZE 3

Rozloha kontinentd (v tisicich km?)

13209 10527 B Evropa
8511 W Asie
B Afrika
B8 Severni Amerika
I Jizni Amerika
B Austrélie
[] Antarktida

20566 44 413
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(http://www.oadomazlice.cz, upraveno)

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je v souladu s informacemi max. 2 body
obsazenymi ve vychozim grafu (A), nebo ne (N):

3.1 Druhym nejvétsim kontinentem je Afrika.

3.2 Druhym nejmensim kontinentem je Evropa.

3.3 Rozlohy Severni a Jizni Ameriky jsou v sou¢tu mensi nez rozloha Asie.
3.4 Rozloha Asie je vétsi nez soucet rozloh Australie, Antarktidy a Evropy.

HAEERA>
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Ve které z nasledujicich moznosti se nevyskytuje doplnék? 1 bod

A) Chlapcii dévcata béhali bosi.

B) Moji spoluzéci jsou casto rozpustili.

() Zvyletu jsme se vrétili velmi unaveni.

D) Se svym psem se nikdy necitim osamély.

Které z nasledujicich souvéti obsahuje chybu v interpunkci? 1 bod

A)  Mama mé pozadala, abych nakoupil, a pfipomnéla mi, abych nezapomnél pfijit domi véas.

B) MUj mladsi bratr se nejen naucil dobfe plavat, dokonce umi i skakat dipku do vody |épe nez ja.

() Petr, ktery byl zranény, se tésil na to, jak bude opét hrat florbal a jak se svymi kamarady vyhraji
oblastni prebor.

D) Prestoze prielo, rozhodli jsme se, Ze se na planovany vylet vyddme, a ze se nevlidnym pocasim
nenechdme odradit.
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" Ve které z nasledujicich moznosti se vyskytuje chybny tvar ¢&islovky? 1 bod

A) Karel vZdy hovofi s nadsenim o obouch svych bratrech.

B) Lucie se naplno vénuje obéma svym domacim mazli¢cktim.

() Prazdniny u babicky si neumim predstavit bez dvou malych sestienic.
D) Udoli mezi dvéma horskymi velikany bylo zalito vychazejicim sluncem.

Které z nasledujicich slov ma stejny pocet hlasek a pismen? 1 bod
A) bézte

B) neméli

() nevédéla
D) vydésena
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VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 8-11

TEXT 1
(1) Tak svita, svitava, nad Svitavou je den : (4) Svitani chroustalo svdj oroseny chfest
a Brno Popelka uz do sttevicku vklouzla. a véude na trzich vonély tihlé svice,
Do kapek stfevicku, ktery byl nalezen, ty prsty Aurory, jez rodi Ivancice
kdyz ofech obzoru popraskal dechem kouzla. (do kose spadla k nim tfesiiova ratolest).
(2) Neékdy jsem okouzlen vytahl zdomu paty, (5) Kdyz ost¥i Gsvitu jiz brukve rozkrajelo,
svitani chroustalo svj mokry karfiol, pozvedla jittenka své zrlizovélé Celo.
!<a.rvﬁol oblohy, kfe'hky,a b’élc?z.laty, (6) Skofapka pukala, dnilo se pod vicky,
: jejz steskem zakalil dym dtly jako stvol, svitani opralo bélostné fedkvicky,
(3) ana skle ovzdusi jen malé stopa sazi pod plastém pahorki jak spici zenské télo
v téch fidkych ¢istych dnech té méstem uprostied lest svych se Brno probouzelo.
doprovazi.
(I. Blatny, Melancholické prochdzky)
TEXT 2
Obkroény rym = ve ¢tyfversi se rymuje prvni vers se étvrtym versem a druhy vers se tfetim versem.
(Didaktis)
8  Kteryz nasledujicich usekd TEXTU 1 obsahuje slovo zdrobnélé? 1 bod
A) ty prsty Aurory, jez rodi lvancice
B) karfiol oblohy, kiehky a bélozlaty
() ana skle ovzdusi jen mald stopa sazi
D) aBrno Popelka uz do strevicku vklouzla
Ve které sloce TEXTU 1 se vyskytuje obkro¢ny rym? 1 bod
PFi feeni ulohy vychézejte z definice uvedené v TEXTU 2.
A) v Sestésloce
B) v prvnisloce
() vdruhésloce
D) ve Ctvrté sloce
10 max. 2 body
10.1 Vypiste ze Sesté sloky TEXTU 1 podstatné jméno v 7. padg, Cisla jednotného,
rodu muzského, které se sklofiuje podle vzoru stroj:
10.2  Napiste smysluplnou vétu o tfech slovech, v niz slovo osti bude jinym slovnim druhem
nez v TEXTU 1. Tvar slova ost#i musi zGstat zachovan:
(Posuzované slovo je v TEXTU 1 vyznaceno tu¢né.)
max. 2 body

Vypiste z druhé sloky TEXTU 1 slovo slozené:

112 Najdéte v TEXTU 1 antonymum ke slovu odolny a napiste ho:
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 12-16

Vazeny zakazniku,
stal jste se majitelem sportovniho gymnastického mice, ktery Ize Uspésné vyuzit k rehabilitaci i ke kon-
di¢nimu cviceni. Pro rekonvalescen¢ni cvi¢eni prosime o konzultaci s odbornym |ékafem.

U klasickych gymnastickych micd mize pfi mechanickém poskozeni dojit i k prasknuti mice. V prostoru,
kde budete cvicit, dejte pozor na vsechny ostré predméty a hrany. Mi¢ nevystavujte vysokym teplo-
tam a pfimému sluneénimu zéareni, i v tomto pripadé by mohlo dojit k prasknuti mice.

Pro Vasi bezpecnost doporucujeme mic pfi cviceni umistit na mékkou podlozku (zinénku). Dbejte, abyste
meéli pfi cvi¢eni dostatek mista a v pfipadé padu si neublizili. Pokud cvi¢i na mici déti, doporucujeme do-
hled dospélé osoby. Mi¢ neni urcen ke kopani ani hazeni.

Gymnasticky mi¢ GymnastikBall Maxafe ABS je vyroben ze specialni smési materialt. Pokud dojde k po-
skozeni mice propichnutim nebo profiznutim, mi¢ nepraskne, ale postupné z ného uchazi vzduch. Mic
obsahuje dvé zatky a nafukovaci ventilek, ma nosnost do 500 kg.

Gymnasticky skakaci mic (détsky s uchyty) obsahuje dvé zatky, ma nosnost do 50 kg. Klasicky mi¢ (Togu -
My Ball) obsahuje dvé zatky a pretlakovy ventilek s kulickou, ma nosnost 300 kg.

Mic osetiujte vlaznou vodou, pii silném znecisténi mizete pouzit mydlo ¢i saponat. Nasledné utfete mic
do sucha. Na cisténi nepouzivejte rozpoustédla ani Zadné jiné agresivni prostredky.

(Vzhledem k povaze jedné z tloh neni zdroj vychoziho textu uveden, upraveno.)

Ktera z nasledujicich moznosti nabizi nejvhodnéjsi ndhradu za obé j, ktera jsou uzita 1 bod
v druhé &asti vychoziho textu?
(Vyznam vychoziho textu musi zGstat zachovan.)

misto i k prasknuti mUze byt aZ k prasknuti, misto i v tomto muze byt také v tomto
misto i k prasknuti mUze byt ale k prasknuti, misto i v tomto m{ize byt nejen v tomto
misto i k prasknuti mUze byt z¢dsti k prasknuti, misto i v tomto mUze byt jenZe v tomto
misto i k prasknuti m(ize byt proto k prasknuti, misto i v tomto mUze byt avsak v tomto

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je v souladu s informacemi max. 2 body
obsazenymi ve vychozim textu (A), nebo ne (N):

A
Gymnastické mice nemohou pfi poskozeni prasknout. P B
Gympnastické mice jsou urceny ke cviceni a k rehabilitaci. F B
Pfi cviceni na gymnastickych micich maze dojit k padu a urazu. I B
Pfi cviceni je vhodné umistit gymnastické mic¢e na mékkou podlozku. T B

Ktery z nasledujicich vétnych ¢lent se vyskytuje ve treti ¢asti vychoziho textu? 1 bod
pfislovecné urceni ucelu
pfislovecné urceni pficiny
prislovecné urceni zptsobu
prislovecné urceni pripustky

Ve které z nasledujicich moznosti je souvéti vyznacené tucné ve vychozim textu 1 bod
spravné prevedeno na vétu jednoduchou?
(Vyznam vychoziho textu musi zstat zachovan.)

Cvicicim v prostoru dejte pozor na viechny ostré predméty a hrany.
V prostoru cvicicich dejte pozor na vsechny ostré predméty a hrany.
V prostoru ke cvi¢eni dejte pozor na viechny ostré pfedméty a hrany.
P¥i cviCeni v prostoru dejte pozor na viechny ostré predméty a hrany.




16 Napiste slovo oznacuijici slohovy utvar, k némuz Ize zafadit vychozi text: 1 bod

17 Usporadejte jednotlivé casti textu (A-E) za sebou tak, aby byla dodrzena 3 body
textova navaznost:

A) ,Neviza3eptl zdrcené Losna, ,nikdo o tom nevi - jen ja" ,A jak ti to VI4da Dratus vysvétlil?“ dorazel Jar-
ka.,Kdo mu jezka vzal? Kam ho dal? To ho ztratil? Pfece ti o tom musel néco Fict, kdyz o tom vis! Jisté ses
ho taky ptal!”

B) ,UJovise," vydechl ted Jindra za viechny, ,on nema jezka v kleci! My jsme si to ale hned mysleli! Ale kam
ho dal? Takové prace to dalo, nez jsme vam ho na jafe do Zlutého kvétu mohli predat! A co tomu, prosim
té, Fika Vontska rada? Vi o tom? VZdyt to je konec —*

() Tak jsem otevfel tu skFin, papiry jsem nasel - ale vzadu na jedné polici lezel vacek s jezkem. Nevim,
co mé to napadlo - chtél jsem se zkrétka presvédcit, jestli v ném jeZek je - tenkrat jste mi nasadili brouka
do hlavy, kdyz jste se mé v klubovné tak nahle zeptali, jestli Viada jezka jesté viibec ma.

D) Atakjsem sahl po vacku, oteviel jsem ho a - ale na dlan mné misto jezka vyklouzl jen stejné veliky ka-
men! To vite, jak mi bylo! Nevédél jsem - a vlastné dodnes nevim, co si mam o tom myslet. Vlozil jsem
kamen do vacku, dal jsem ho zase zpatky do skiiné a vypad| jsem od Dratus(i jako opaieny”

E) ,Jajsem se ho neptal” vydechl Losna. ,Vldda nema ani tuseni, Ze ja vim, Ze uz hlavolam nema. J4 jsem 3el
nedavno k nim pro néjaké zapisy a smlouvy s nékolika ulicemi - a — a - no a Vlada nebyl doma a jeho ma-
minka mi fekla, abych se mu podival do skiiné v jeho pokojiku, tam ze ty papiry jisté najdu.

(J. Foglar, Tajemstvi Velkého Vonta, upraveno)

17.1 r— 17.2 r 17.3 r 17.4 [—— 17.5 r— J
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Odbornici se domnivaji, ze ¢im je ¢lovék klidnéjsi, tim vice je sam sebou. Proto bychom ve svém zivoté nemé-
li zapominat na odpocinek, dokonce bychom si jej méli planovat. Odpocinout si toti§ potfebuje nejen nase
unavené télo, ale také mysl. Lidé, ktefi neodpodivaji, se vystavuji znaénému riziku onemocnéni.

Cvi

Zakladem aktivniho odpocinku jsou rozmanité formy pohybu a cvi¢eni, ddle mdzeme vyuzit napriklad
kvalitni a zajimavou cetbu nebo umnélecké aktivity. DileZité je volit takové ¢inosti, které nam plisobi radost.
| pasivni odpocinek je dllezity, nebot nam pfinasi klid a uvolnéni.

Odpocinek bychom méli do svého programu zafadit kazdodenng, protoze jenom tak se vyhneme zbyte¢né-
mu pfepéti a ziskdme novy zdroj energie pro dalsi ¢ast svého Zivota. Odpocinek mé jesté jednu nezanedba-

telnou vyhodu: bez pouziti kosmetickych pfipravkd nas skrasli a ucini $tastnéjsimi.
(Didaktis)

18 Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapséana s pravopisnou chybou, max. 4 body
a napiste je pravopisné spravné:
Doporuceni: Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti, Ze jsou ve vychozim textu zapsana
s pravopisnou chybou. Zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani tlohy, je povazovan za chybu.
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VYCHOZITEXTY K ULOHAM 19-24
TEXT 1

Anezka zalozila spolu s matkou Konstancii ve tficatych letech 13. stoleti Spitdl a pfi ném spolecenstvi takzva-
nych ktizovnikd s ¢ervenou hvézdou. Ti dodnes predstavuji jediny ryze ¢esky rad v déjinach. Nazev kfizovnici

ziskali podle svého znameni na odévu - rudého kfize s $esticipou hvézdou. Utocisté ve $pitale nachazely tfi
skupiny potrebnych: nemocni, chudi a poutnici.

Brzy po vstupu do klastera byla Anezka jmenovéna matkou pfedstavenou neboli abatysi, ale sama se oznaco-
vala pouze za starsi sestru. Po vétsinu svého Zivota zachovdvala prisny plst. Podle Zivotopisce jedla syrovou
cibuli, obcas trochu ovoce, jindy Zila jen o chlebé a vodé. | v pfipadech, kdy onemocnéla, a méla tak narok

na vyzivnéjsi stravu, idajné posilala jidlo ostatnim nemocnym. Nebala se Zddné sebeobycejnéjsi prace. Potaji
uklizela celu svou i spolusester, umyvala nadobi, prala Saty nemocnych nebo je za noci s jehlou v ruce zasivala.
Anezka se snazila vSestranné pomahat i vné klastera. Pfimlouvala se za prondsledované a vézné, prosila

o milost pro odsouzené k smrti a smifovala znesvarené strany. U svého bratra Vaclava se tésila vzdy velké
oblibé a nejen ona védéla, Ze na jeji rady a prosby kral da. Svou slabost pro Anezku pfiznal Vaclav I. oteviené
v list papezi Rehofi IX.: ,...abych pravdu fekl, miluji ji jako svou manzelku a déti a vazim si ji nade viechny
statky a nad véechny smrtelné lidi.*

Anezka také zasdhla v dobé rozkolu mezi Vaclavem I. a jeho synem Pfemyslem, kdy kralevic ved| ***** s cilem
zbavit ho moci. Neni asi ndhodou, Ze k usmiteni doslo v roce 1249 pravé v kostele sv. Frantiska pfi jejim klaste-
fe na biehu Vitavy. Po Vaclavové smrti pak Anezka bedlivé sledovala osudy svého synovce, ktery jako Pfemysl
Otakar Il. v roce 1253 usedl na tran. | on zachovaval své teté pFizen a miloval ji spise jako matku. Jeho smrt

na Moravském poli roku 1278 znamenala velkou ranu pravdépodobné také pro Anezku.

(Zivd historie, 12/2011, upraveno)
TEXT 2

Elipsa = vynechani slova, jez si bez Ujmy na smyslu textu mizeme domyslit. (Nevyjaddieny podmét neni elipsa.)
(Didaktis)

Ve kterém z nasledujicich usek TEXTU 1 neni vyjadiena domnénka? 1 bod

‘ =
(=]

A) Jeho smrt na Moravském poli roku 1278 znamenala velkou ranu pravdépodobné také pro Anezku.
B) U svého bratra Vaclava se tésila vzdy velké oblibé a nejen ona védéla, Ze na jeji rady a prosby kral da.
() Neniasi ndhodou, Ze k usmifeni doslo v roce 1249 pravé v kostele sv. Frantiska pfi jejim klastere na biehu

Vitavy.
D) |v pripadech, kdy onemocnéla, a méla tak narok na vyzivnéjsi stravu, idajné posilala jidlo ostatnim
nemocnym.
20 Ktera z nasledujicich moznosti patii na vynechané misto (*****) v TEXTU 1? 1 bod

A) kotci otevieny odboj
B) kotci otevieny odpor
() protiotci otevieny odboj
D) proti otci otevieny odpor

21 Ve kterém z nasledujicich usekt TEXTU 1 se vyskytuje elipsa? 1 bod
Pri reSeni Ulohy vychazejte z definice uvedené v TEXTU 2.

A) Neni asi ndhodou, ze k usmiteni doslo v roce 1249 pravé v kostele sv. Frantiska pfi jejim klastere na brehu
Vitavy.

B) Potaji uklizela celu svou i spolusester, umyvala nadobi, prala Saty nemocnych nebo je za noci s jehlou
v ruce zasivala.

() PoVaclavové smrti pak Anezka bedlivé sledovala osudy svého synovce, ktery jako Pfemysl Otakar Il.
vroce 1253 usedl na tran.

D) Brzy po vstupu do klastera byla Anezka jmenovana matkou predstavenou neboli abatysi, ale sama se
oznacovala pouze za starsi sestru.
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25.2
253

R)
B)
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D)
E)

26.1

26.2

26.3

26.4

: ) Rozhodnéte o kaZdé z nasleduijicich dvojic slov, zda je Ize v kontextu TEXTU 1

povaZovat za synonyma (A), nebo ne (N):
(Prvni slovo z dvojice vzdy pochézi z vychoziho textu a je v ném podtrzeno.)

velké - zna¢né

chudi - nemajetni

syrovou - sychravou
znesvarené - znepratelené

" Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné vyplyva zTEXTU 12

Anezka byla ¢lenkou kralovské rodiny, zila v klastefe, jeji bratr ji mél velmi rad.
Anezka byla ¢lenkou kralovské rodiny, nezila v klastere, jeji bratr ji mél velmi rad.
Anezka sice nebyla clenkou kralovské rodiny, zila v klastete, ale Vaclav I. ji mél velmi rad.

Anezka sice nebyla ¢lenkou kralovské rodiny, nezila v klaitete, ale Vaclav l. ji mél velmi rad.

Napiste nazvy vétnych ¢lent, které jsou tuéné vyznaceny v TEXTU 1:
(Odpovézte celymi slovy, nepouzivejte zkratky.)

max. 2 body

AR
g TT1171=

max. 3 body

J

Prifad'te ke kazdému souvéti (25.1-25.3) odpovidajici graf souvéti (A-E):
(Kazdou moZnost z nabidky A-E m(izete pfitadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

Divka, kterd se mi libi, je mil& a rozumi mi.
Pozdravil jsem divku, kterd stala nedaleko, pfisel jsem k ni a povidal jsem si s ni.
Uvidél jsem mezi ostatnimi tu, ktera se mi libila, byla tak hezka a vZzdycky se chovala mile.

1VH, ktera 2VV, 3VV a 4VV.
1VV, kterd 2VH, 3VH a 4VH.
1VH, kterd 2VV, 3VH a 4VH.
1VV, kterad 2VH, 3VHa a 3VHb.
1VHa, ktera 2VV, 1TVHb a 3VH.

max. 3 body

J

nebo ne (N):

Cap bily zimuje nej¢astéji v subsaharské Africe a v jizni Asii, byly vak zaznamenany také
pfipady pfezimovani v jizni Evropé a na Blizkém Vychodé, coz byva pfipisovano mirngj-
$im zimam a vétsi potravni nabidce.

Na hnizdisté obvykle jako prvni pfiléta koncem bfezna nebo zacatkem dubna samec,
ktery obsazuje pokud mozno loriské hnizdo a haji ho pfed ostatnimi samci, po piletu
samice se na ném oba ptaci zdravy hlasitym klapanim zobakem.

Cap bily se zivi predeviim drobnymi savci, hmyzem, zébami a zizalami méné pozira také
plazi, plZe, ryby, ptaci vejce i mladata a mrsiny, kofist vyhlizi za pomalé rozvazné chlize,
na hlodavce nékdy nehybné ¢eka u nor podobné jako volavky.

Ptéci z evropskych populaci, ktefi se na podzimni tah vydavaji od srpna, migruji bud’
zapadni hlavni tahovou cestou, jez vede pres Gibraltar do zapadni Afriky, nebo voli
vychodni cestu, kterd vede pres Turecko do vychodni, jihovychodni a jizni Afriky.

A

—

—

' Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich souvéti, zda je napsano pravopisné spravné (A), max.2 body

—

(https://cs.wikipedia.org, upraveno) J
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VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 27-30

(1) ,Ale jenom pfemyslejte - laskavé a blahosklonné pfemyslejte —, zda byste mé nesnesla jako manzela!
Nedovedu vyjadrit, jak v mych oéich pfevysujete viechny ostatni predstavy a pfedméty na zemi - nikdo
nevi — jen Bih sam -, jak mnoho pro mne znamenate!”

(2) Bathshebino srdce bylo mladé a dmulo se soucitem k hlubokomyslnému muzi, jenz mluvil tak prosté.

(3) .Netikejte to, ne! Nemohu snést, Ze vy citite tak mnoho, zatimco ja nic. A obavam se, Ze si nas vsimnou,
pane Boldwoode. Dovolite, abychom tuto zalezZitost nyni nechali odpocinout? Nemohu v klidu pfemys-
let. Nevédéla jsem, Ze mi chcete fici tohle. Boze, jak jsem $patna, zpusobit vam takové utrpeni!” Bathshe-
ba byla vydésena i rozrusena jeho vasnivosti.

(4) ,Reknéte tedy, Ze definitivné neodmitate, *****”
(T. Hardy, Daleko od hluciciho davu, upraveno)

' Uréete slovni druhy slov tu¢né vyznacenych ve vychozim textu: max. 3 body
(Odpovézte celymi slovy, nepouzivejte Cislice.)

' Kterd z nasledujicich moznosti je nejspise soucasti odpovédi pana Boldwooda 1 bod
na Bathshebinu otazku: Dovolite, abychom tuto zdlezZitost nyni nechali odpocinout?,
a patfi tedy na vynechané misto (****¥*) ve vychozim textu?

A) Neodmitate docela?

B) Vezmete si mé za muze?

() Kdy byste chtéla mit svatbu?

D) Chcete mit vysivané svatebni 3aty?

' Ktery z nasledujicich nadpist nejlépe vystihuje vychozi text? 1 bod

A) Radost

B) Utrpeni
() Smutek
D) Nabidka

' Které z nasledujicich tvrzeni o vychozim textu neni pravdivé? 1 bod

s vz

Prvni ¢ast textu obsahuje zdjmeno tazaci.
Druha &ast textu obsahuje pfidavné jméno pfivlastiovaci.
() Treti ¢ast textu obsahuje sloveso v podmirnovacim zpusobu.

7 vz

D) Ctvrta ¢ast textu obsahuje sloveso v rozkazovacim zpUsobu.
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